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ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 8984/14-9-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. Καραθανασόπουλος
και Ν. Παπαναστάσης, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΕΛΓΑ για τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2021, υποβλήθηκαν
δηλώσεις ζημιάς για φυτικό κεφάλαιο, για πάγιο κεφάλαιο, για αποθηκευμένα προϊόντα και για
ζωικό κεφάλαιο.
 
Το εκτιμητικό έργο για τις δηλώσεις  των αποθηκευμένων προϊόντων, του παγίου και του ζωικού
κεφαλαίου έχει ολοκληρωθεί, ενώ για τις δηλώσεις του φυτικού κεφαλαίου βρίσκεται σε εξέλιξη.
Ειδικά  για  τις  δενδρώδεις  καλλιέργειες  και  τα  αμπελοειδή,  οι  εκτιμήσεις  λαμβάνουν  χώρα
σύμφωνα με όσα επιτάσσει η γεωπονική επιστήμη, προκειμένου να υπάρχει σωστή εικόνα.  Με
το  πέρας  των  εκτιμήσεων,  ακολουθείται  η  προβλεπόμενη  διαδικασία  κοινοποίησης  των
πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων, στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς που
έχουν υποβάλει Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά πλέον την ίδια χρονιά
που  συμβαίνει  το  ζημιογόνο  αίτιο  και  ολοκληρώνεται  το  αργότερο  αρχές  της  επόμενης,  σε
αντίθεση με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του
επομένου έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.

Η Κυβέρνηση επιβεβαιώνοντας – έμπρακτα – την προσήλωσή της  στην άμεση προώθηση των
μέτρων κρατικής αρωγής προς φυσικά και νομικά πρόσωπα για την αποκατάσταση κατοικιών,
επιχειρήσεων, αγροτικών εκμεταλλεύσεων και λοιπών περιουσιακών στοιχείων που επλήγησαν
από τις πρόσφατες μεγάλες πυρκαγιές και για τη γενναία στήριξη των πληγεισών περιοχών, με
στόχο την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη δυνατή ανασυγκρότησή τους,  προχώρησε άμεσα
στην  υπογραφή  της  με  αριθμ.  110745ΕΞ2021/13-9-2021  (Β’  4268)  Κοινής  Απόφασης  των
Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Αγροτικής Ανάπτυξης &Τροφίμων και  του
Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, με την οποία ρυθμίζεται το ζήτημα της επιχορήγησης
αγροτικών  εκμεταλλεύσεων  για  την  αποζημίωση  των  πληγέντων  από  τις  πυρκαγιές  που
εκδηλώθηκαν από την 1η Μαΐου έως και το τέλος Αυγούστου 2021. 

Συγκεκριμένα,  για  την  αποτελεσματικότερη  και  ταχύτερη  αποζημίωση  των  αγροτικών
εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν, με την παραπάνω απόφαση, εφαρμόζονται οι διαδικασίες του
ν.4797/2021  σχετικά  με  την  επιχορήγηση  για  την  αντιμετώπιση  των  ζημιών,  αντί  για  την
εφαρμογή των χρονοβόρων διαδικασιών του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.
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Όπως ορίζεται με την Κοινή Υπουργική Απόφαση, οι  κάτοχοι των αγροτικών εκμεταλλεύσεων
πρέπει να τηρούν τις  υποχρεώσεις  υποβολής δήλωσης ενιαίας ενίσχυσης στο Ολοκληρωμένο
Σύστημα  Διαχείρισης  Ελέγχου  και  καταβολής  της  ειδικής  ασφαλιστικής  εισφοράς  στον
Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων.

Η επιχορήγηση, όπως αυτή θα καθοριστεί μετά την ολοκλήρωση της καταγραφής των ζημιών,
είναι  αφορολόγητη,  ακατάσχετη  και  ανεκχώρητη  στα  χέρια  του  Δημοσίου  ή  τρίτων,  δεν
υπόκειται  σε  οποιοδήποτε  τέλος,  εισφορά  ή  άλλη  κράτηση  υπέρ  του  Δημοσίου,
συμπεριλαμβανομένης  και  της  ειδικής  εισφοράς  αλληλεγγύης,  δεν  δεσμεύεται  και  δεν
συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου,
τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τα Νομικά Πρόσωπά τους, τα Ασφαλιστικά Ταμεία
ή πιστωτικά ιδρύματα.

Σε  κάθε  περίπτωση,  στόχος  της  Πολιτείας  είναι  η  αποζημίωση  των πληγέντων  αγροτών μας
χρησιμοποιώντας όλα τα διαθέσιμα εργαλεία και τις πηγές χρηματοδότησης τόσο σε εθνικό όσο
και σε Ενωσιακό επίπεδο. Για το λόγο αυτό, λαμβάνουμε μέτρα για αποζημίωση των ζημιών είτε
μέσω του ΕΛ.Γ.Α., εφόσον καλύπτονται ασφαλιστικά, είτε μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εσωτερικών
    Γραφ. κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
    Γραφ. κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
    Γραφ. κ. Υπουργού
4. Υπουργείο Οικονομικών
     Γραφ. κ. Υπουργού
5.Βουλευτή κ. Ν. Καραθανασόπουλο
6.Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση
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